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RELAZIONE

Abbiamo realizzato questo circuito per verificare il funzionamento del contatore. Questo può essere suddiviso in due gruppi sincroni e asincroni dando in ingresso degli impulsi avremmo un’uscita digitale.
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L’uscita digitale corrisponde al numero di bit che sono entrati (espresso in codice binario)

La differenza tra un contatore sincrono e uno asincrono è che il primo ha la caratteristica di avere i flip flop che commutano tutti insieme; l’altro, invece, ha i flip flop che commutano in modo che uno dipende dell’altro  

Il modulo di un contatore è il numero di uscite diverse che può contare. Molte volte si sfrutta il fatto che due moduli in cascata possono, moltiplicati fra loro, darci un modulo molto più grande senza usare integrati molto complicati (ed è quello che abbiamo fatto in questa prova).

Abbiamo usato dei flip flop JK usato però come un flip flop T collegando insieme il J e il K a Vcc.
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Con i flip flop di tipo T ci si fanno i contatori ( contano gli impulsi) o i divisori di frequenza (dividono un segnale in due parti)
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Questo integrato riesce a contenere al suo interno 2 flip flop JK e quindi per la nostra prova abbiamo usato solo 2 integrati 7476

· Per quanto riguarda il circuito sulla bread board le particolarità sono state:

· Il J e il K collegati fra loro e portati a Vcc

· Le uscite le abbimo portato ai led della bread board per vedere come contava

· I clear dei flip flop li abbiamo collegati assieme e li abbiamo portati ad un deviatore della bread board

La frequenza del generatore ad impulsi è stata quella di 1Hz perché così abbiamo potuto vedere bene ad occhio nudo come il contatore lavorava, usando però un’uscita TTL.
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